

高三 我们的一场青春梦

北京化工大学机电工程学院学生 楼 爽

正在备受分数和排名的 折磨, 也许你正在对备 考中的漏洞充满困惑和 担忧。

夜晚, 当我拿起手 边的笔记本时,几张草 和高三至少两轮的复习 稿纸从书中悄悄地滑 落,那还是我高中时的 笔记小条。没想到,把一 切有关高中的资料丢弃 要原因归结为学习方法 时,还有一些悄无声息 不够正确。诚然,他们说 地逃过一劫。就在我盯 的没有错,但不够具体。 着那些纸条上的字思索 时,我恍然间悟到,曾经 的我也曾是现在的你。 希望我的亲身经历对你 者认为这是弱项, 理所 能使你以后少犯类似 有所启发,让你找到方 应当失分。 向,哪怕是一时的激励。

高三这一年,面对 不同的时间阶段,要制 订不同的策略。老师会 带你进行一轮复习,这 堪称是时间最长、内容 最全的一次复习。抽出 就使我们不难明白,在 足的储备。 时间结合过往两年的考 试经验,回顾错题后,你 超级难题,注重考查方 会知道哪些题目是只知 法、推理、需要文字表述 事? 考生要及时认清自 道内容却不会做,哪些的题目。日常学习中,考己的弱势科目。你有可

也许你正在教室里 做不出,哪些是因为熟 大步。 完成一张试卷,也许你 练度不高而出现计算错 误。将这些频繁出错的 知识点整理到本子上, 在串讲时对薄弱的知识 点就要更下功夫。

在经过两年的学习 后,有的考生高考成绩 仍在一本线下徘徊。很 多时候家长和老师把主 之所以成绩不佳,是因 为考生做错的题目大部 分都不曾熟练掌握,或

北京的高考总是从 原理出发,结合生活实 际,注重表达和获取新 是思路。有了积累财富 信息。不出怪僻难题,不 在计算上难为考生,却 考题方向和以后的做 总能让人眼前一亮。这 题目标,考生就有了充 备考做题时要避免那些 是有时做得 生从弄懂基本原理出 能在一两次考试中弱势 出有时 发,就是向成功迈进一

面对海量的试题, 有的考生会问, 究竟要 不要错题本? 怎样用错 题本?有些人只在考试 前一两天才匆匆翻阅。 我想说,一个成绩优秀 的人总会有一个他自己 的错题本。它可以留在 脑子里, 也可以写在纸 上。这些宝贵的经验和 积累的财富,要在需要 考生有条理并有序地 将错题写在对应位置, 或把试卷剪裁下来贴 在上面。只要这种方式 的错误,就是值得的。 它可以是一道题,也可 以是一种答题模板或 和经验的本子,弄懂了

如何克服学科困 难,应对可能发生的琐 科目突然爆发, 考出好

成绩, 但你不可能做永 远的锦鲤。放任不管不 仅会影响成绩,还会在 你优势科目发生波动时 遭受更大挫折。高考复 习最重要的一点就是及 时处理问题。高三时就 认识到, 我的物理和化 学曾一度是劣势科目。 为了及时补上漏洞,课 间、中午……我抓紧一 切时间向老师求教。例 时能够不断调用。建议 如天体运动三种力(重 力、弹力、万有引力)的 关系,以及流体问题专 题,电子运动生热的微 观模型等。最终从物理 低于班级平均分提升 到次次班级前10名。 请教老师后,若是彻底 明白,要及时记录,写 出各个步骤为什么要这 么做,如何想到用那些 公式,它的解题方式或 思维方法和那些题目有 哪些异曲同工之妙;若 是不明白,要及时追问, 切记不要不好意思。因 为这时考生有问题是很

> 考生要养成先自己 思考的习惯,还不懂就 中,贵在坚持。只要拥

正常的。



楼爽在学校图书馆查阅书籍。

再问。慢慢地,你的问题 质量会有所提高, 从想 让老师完整地讲题,到 询问这道题的细节、原 理,再到举一反三地问 其他相关联的问题。克 服弱势,坚持询问,才是 不断进步的动力。

高三成绩的提升不 是一蹴而就的,很多时 候排名没升反降,不要 惊慌失措,因为大家也 都在努力。也可能是这 套题刚好考了许多自 己遗忘的知识点,也可 能是做题状态不佳,或 是到了瓶颈期。长跑途

有认真的态度和正确 的方法, 你就能成功。 出现急躁、难过、失落, 这很正常,但要时刻提 醒自己,消除负能量,制 订好计划。效率第一才 是根本,平常多运动,放 松大脑,减少熬夜,劳逸 结合。

高考是高中终极目 标。希望高考生不要因 为几次失败而放弃。希 望你们都能形成自己的 节奏,不被他人左右,最 终在考场上书写辉煌!

用改编红楼梦的一 句话做个总结: 莫急莫 慌,成绩福昌。

人生只有一次,为何退而求其次? 北京林业大学学生 焦嘉琦

"后来/终于在眼泪中 明白/有些人/一旦错过就 不再。"很喜欢刘若英歌 里的这句。千帆过尽,回 由,急于逃脱;谢幕后才 中的和隋之珍。

回想高考,我没有经 悉的长剧。 受太多来自家庭的压力, 涯也像一条平滑的曲线 变现状。正如马云所说: 前进着,始终未能突破原 "人不会因为做过什么而 有的轨迹,平平淡淡地落 在一点

活的确变轻松了, 作业可 以做完了, 也可以为热爱 的事情忙忙碌碌。大学中, 首我的高考也是这般。经 我时常一个人去长跑打 加盛大的知识竞赛,却很 叨有余。当看到成绩排名 用最少的时间获得更多 历时仿若囚鸟,渴望自 卡,走回宿舍,戴着耳机,可能在参加过后发现自己 退后时,适当的担心是正 听着音乐。这时常会陷入 的舞台自信和知识储备都 恍然明白高考才是记忆 过去的情境,像一名观众, 还不错。很多时候,站在灯 以批判的眼光观赏一部熟

上了大学后,我的生 而后悔。"如果你有野心, 的成绩排名可能让考生的 认清的是,他们往往有深 国""超级工程"等,形成好 那就好好把握当下去努 内心有很大波动。这时就 力,也许就会成功。你常 常觉得自己不行,不敢参 光下的不是真正的你,不 很多事情只在一念之 够,而是因为勇气不足。从 坚持,就会有收获。 父母对我的期望很简单、差,高考没有想象那么可 今天开始,在剩下的日子 很普通。我自身的高中生 怕,短短几个月也可以改 里,有想实现的梦就付诸 行动吧。

高考前夕,每所学校 熬夜,做的题也 后悔,而 的高三年级都会进入白 比自己少,成绩 是因为没 热化阶段,开启疯狂的做 做过什么 题、考试模式,但一次次

像在长跑途中寻找一个极 点,找到后就会适应,并游 常的,不必大惊小怪,重要 的是发现问题,找到提升方 法,借鉴他人。往往学得难 一定是因为你的能力不 受时就会有所得,只要咬牙

效率。考生可能也会看到 一些学霸晚上不

却更好。这个时

候, 考生要

厚的知识基础,平时一路 扎扎实实学习过来。同 时,考生要会用"巧劲", 的知识。数学题尽量一题 多解,一道会,多道会;准 备错题册,经常重做错过 的题;做题追求速度,准 快兼顾,平时多做题。英 语差的最好一天做一套 学习方法决定了复习 题;根据答题情况选择重 的精益求精。语文复习要 浸其中,枕着梦,追着梦, 打好基础,不丢小分;作 思维, 找些创新型题目。

的思维模式。

至于心态,平常心即 可。如果你真的付出了很 多,如果你在复习时有条不 紊,你挣扎过、努力过,在走 出考场的那一刻,脸上洋溢 的就会是自信的笑容。

年岁有加,并非垂老; 理想丢弃,方堕暮年。岁月 悠悠,衰微只及肌肤;热忱 抛却,颓唐必致灵魂。为自 点练习;不要放弃作文上 己树立一个明确的目标,沉

人生只有一次,为何 文要多积累,从多方面、 退而求其次? 希望你能找 多角度入手;要培养创新 到内心的追求,不"乱花渐 欲迷人眼";有自己的坚

